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 ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DO 1° ANO LEGISLATIVO, DA LEGISLATURA MUNICIPAL 
2025/2028. REALIZADA NO DIA 01 DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2025. PRESIDIDA PELO EXM. SR. VEREADOR 
JOVIANO DANIEL COSTA DE LIMA E SECRETARIADA PELO EXMº. SR. VEREADOR ARISTIDES RENDSON DE 
PAULA GOMES – 1º SECRETÁRIO. 

 

Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, na sede da Câmara Municipal 

de Lajes Pintadas, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua José Ferreira Sobrinho, nº 

148, no horário regimental, 19h00min (dezenove) horas, reuniu-se este Poder Legislativo, 

ordinariamente, sob a presidência Exmº. Sr. Vereador Joviano Daniel Costa de Lima e 

secretariada pelo Exmº. Sr. Vereador Aristides Rendson de Paula Gomes. Presentes os Exmºs. 

Vereadores Jefferson Brunno Maia Franco, Valdilene Gomes Feitoza Pereira, Aristides 

Rendson de Paula Gomes, Joviano Daniel Costa de Lima, Djanira Ferreira de Lima, Ivanilson 

Pedro Pereira, Charles Franklin Palhares de Lima Filho. Ausentes os Exmºs. Srs. Vereadores 

Valdiney Alexandre Pereira e José Hilton Pereira Ferreira. Verificado quórum regimental o 

Senhor Presidente Joviano Daniel, evocando a proteção de Deus e de acordo com a Lei 

Orgânica Municipal e o Regimento Interno da Câmara Municipal, declarou aberta a sessão e 

passou ao PEQUENO EXPEDIENTE e pediu ao Exmº. Primeiro Secretário a leitura da ata 

da sessão extraordinária anterior (Ata da 3ª Sessão Extraordinária de 25.03.2025), que 

iniciada foi dispensada a leitura da mesma à unanimidade, por solicitação parlamentar, assim 

o Exmº.  Sr. Presidente, submeteu-a a votação – a qual foi aprovada à unanimidade dos 

presentes (sete votos a favor, nenhum contra e nenhuma abstenção) – declarada aprovada. 

E também da ata da sessão extraordinária anterior (Ata da 4ª Sessão Extraordinária de 

25.03.2025), que iniciada foi dispensada a leitura da mesma à unanimidade, por solicitação 

parlamentar, assim o Exmº.  Sr. Presidente, submeteu-a a votação – a qual foi aprovada à 

unanimidade dos presentes (sete votos a favor, nenhum contra e nenhuma abstenção) – 

declarada aprovada. Também foram lidas as seguintes matérias: o Projeto de Lei nº. 02, de 

01.04.2025, do Legislativo Municipal, Vereador Autor Jefferson Brunno Maia Franco, que 

declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Lajes Pintadas/RN a festa do 

Padroeiro São Francisco de Assis, realizada anualmente e o Projeto de Lei nº. 03, de 

01.04.2025, do Legislativo Municipal, Vereador Autor Chales Franklin Palhares de Lima 

Filho, que institui a “Semana Municipal de Segurança no Trânsito”, anualmente, no 

município de Lajes Pintadas/RN, e dá outras providências. Como não havia mais matéria 

disponível para leitura o Senhor Presidente Joviano Daniel passou os Projetos de Leis nºs. 

02 e 03 de 01.04.2025, lidos, as Comissões Legislativas para Parecer Técnico. Sem mais, 

passou ao GRANDE EXPEDIENTE e facultou a palavra ao Exmº Vereador Brunno 

Franco, saudou com boa noite o senhor presidente e aos colegas vereadores e vereadoras. 

Cumprimentou também a plateia presente, com destaque para suas amigas que sempre 

participaram das sessões, e expressou sua gratidão por elas. Ele iniciou seu discurso 
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destacando alguns avanços relevantes em benefício do município. Primeiramente, registrou 

que a Escola Estadual São Francisco recebeu quatro notebooks para aprimorar a gestão 

escolar. Declarou que, desses equipamentos, três foram obtidos por meio de emendas 

parlamentares da Deputada Natália Bonavides, que beneficiou 149 municípios do Rio Grande 

do Norte, incluindo Lajes Pintadas, com computadores destinados às escolas estaduais. 

Pontuou que o investimento totalizou mais de quatro milhões de reais, principalmente para 

escolas situadas no interior do estado. Destacou a importância de registrar tal ação em ata e 

divulgar as benfeitorias para a comunidade. Em seguida, relatou a chegada, ao final da tarde, 

dos caminhões que darão início à instalação de poços artesianos em quatro comunidades: Bom 

Destino, Malagueta, Chaves Bela e outra próxima às terras de Dalvacir. Ele frisou que os 

poços trarão grande valia, especialmente em um ano que pode apresentar chuvas menos 

intensas, conforme os indicativos climáticos. Ressaltou a preocupação dos agricultores com 

seus animais e atribuiu a instalação dos poços a uma emenda destinada pelo Deputado Baldo, 

envolvendo um investimento superior a cem mil reais por meio da Secretaria de Recursos 

Hídricos. Parabenizou o deputado pelo empenho em ajudar o município. Além disso, 

apresentou avanços na área do turismo, mencionando uma audiência com a Secretária Marina 

Marinho, que garantiu apoio ao Festival de Inverno de 2025, com investimentos em 

infraestrutura ou na contratação de atrações musicais nacionais. Complementou que a 

secretária assegurou sua participação no evento, demonstrando entusiasmo com o projeto. 

Finalizou seu discurso enfatizando ações voltadas para a agricultura e o cooperativismo, como 

a formação da Cooperativa de Agricultura Familiar, cuja eleição da diretoria foi marcada para 

a próxima semana. Declarou que a constituição formal da cooperativa permitirá que os 

agricultores comercializem seus produtos diretamente com o município, gerando circulação 

de recursos na comunidade. Encerrando registrou sua alegria pelos avanços conquistados e 

desejou a todos um mês de abril tão promissor quanto março. Saudou os presentes e concluiu 

seu discurso com um abraço. Com a palavra a Exmª. Vereadora Djanira Ferreira saudou o 

presidente, os colegas vereadores e vereadoras, além da plateia presente, destacando o ex-

vereador e sua esposa, que assumiu uma cadeira na Câmara Municipal. Ela afirmou que estava 

presente com prazer para mais uma sessão e abordou questões relacionadas à feira de Lajes 

Pintadas, destacando que a feira havia sido resgatada com dedicação e carinho. Ela relatou 

que, na semana anterior, encontrou feirantes de Santa Cruz que não puderam montar suas 

bancas na feira. Questionou a proibição imposta pela Secretaria Municipal, enfatizando que a 

feira deveria ser um espaço para os feirantes e não para festas. Ela criticou a situação, 

afirmando que muitos estavam revoltados com a impossibilidade de montar suas bancas na 

quinta-feira na feira coberta. Observou que algumas feirantes alugaram um prédio para expor 

seus produtos, mas enfrentaram restrições, sendo informadas de que a venda deveria ocorrer 

apenas na sexta-feira. Ela ponderou que a feira deveria ser um espaço de venda contínua e 

não limitado a um único dia. A vereadora manifestou surpresa ao ser abordada por feirantes 
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que relataram a proibição de montar suas bancas na quinta-feira, prática que era costumeira. 

Ela enfatizou que a feira é um espaço de comércio e não de festas, sugerindo que, após o 

término da feira, o local poderia ser utilizado para eventos festivos. Ela apelou aos colegas 

vereadores para que tomassem providências e dialogassem com o prefeito sobre a situação. 

O Vereador Brunno solicitou uma parte e informou que havia consultado o secretário de 

Agricultura sobre o episódio. Ele explicou que o dia oficial da feira era sexta-feira, conforme 

acordado entre os feirantes, e que, caso alguém desejasse vender seus produtos em outro dia, 

deveria alugar um espaço fora do local da feira. Ele ressaltou que estava apenas repassando 

as informações obtidas e reconheceu o direito da vereadora de discordar – voltando a 

Vereadora Djanira refutou a explicação, afirmando que, se fosse necessário cobrar uma taxa, 

os feirantes estariam dispostos a pagar. Ela destacou que os feirantes precisavam organizar 

seus produtos com antecedência e que não era justo impedir a venda antes do dia oficial. Ela 

agradeceu pela oportunidade de esclarecer a situação e concluiu seu discurso, reiterando sua 

surpresa com a proibição e sua disposição em buscar soluções para o problema. Como não 

havia mais oradores inscritos e como ninguém mais fez uso da palavra, o Exmº. Senhor 

Presidente Joviano Daniel salientou que, como mora próximo à Feira Coberta, assim como 

o Vereador Brunno, também foi procurado pelos feirantes. Ele registrou que havia consultado 

o secretário de Agricultura e recebeu a mesma explicação que fora dada ao Vereador Brunno. 

Propôs a convocação do secretário para prestar esclarecimentos na Câmara de Vereadores ou 

a realização de uma audiência para que pudessem expressar suas opiniões e discutir melhorias 

para a feira. Frisou a importância de preservar a essência e a cultura da Feira Livre. Sem mais, 

passou a ORDEM DO DIA e como não havia matéria deliberada para votação e como nada 

mais havia a se tratar, o Senhor Presidente justificou a ausência dos Senhores Vereadores 

Valdiney Alexandre e José Hilton. Por fim, declarou encerrada a presente sessão, pedindo que 

se lavre a ata da mesma, que se aprovada for, vai assinada por ele presidente e pelo primeiro 

secretário, convocando a Câmara para próxima sessão ordinária para a segunda terça-feira de 

abril do corrente ano, dia quinze, desejando boa noite a todos. Sala das sessões Vereador 

Geraldo Gomes da Rocha, da Câmara Municipal de Lajes Pintadas, Estado do Rio Grande do 

Norte, 1º de abril de 2025. 

 

 
___________________________________ 

Joviano Daniel Costa de Lima  

(Presidente) 

  

___________________________________ 

Aristides Rendson de Paula Gomes 

(1º Secretário) 


